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Szilveszter éjszakája idén is megmu-
tatta, mennyire nehéz kö zös ség -
ként gondolkodnunk egymásról. Az
önkormányzat előzetes kérése el-
lenére a település több pontján fo -
lya matos volt a tűzijáték és a
pe tárdahasználat – nemcsak a jog -
sza bályok által engedélyezett idő -
szakban, hanem jóval azon túl is.
A következmények szinte azonnal
láthatóvá váltak. A helyi Facebook-
cso portokat elárasztották az el kó -
bo rolt, rémült házikedvencek képei:
kutyák, macskák, akik pánikba esve
szöktek el otthonról, kerítésen át,
nyitva felejtett kapun, remegve és
kiszolgáltatottan. Sokunk számára az
év első napjai nem ünnepléssel, ha -
nem kereséssel, aggódással, vagy – a
legrosszabb esetben – véget nem
érő veszteséggel kezdődtek.

(Folytatás a 14. oldalon!)

2026. január/XXXIII.1.

Januárban fejeződik be
az árvízvédelmi töltés

megerősítése
a gödi révnél

Döntések
a decemberi testületi ülésen

közérthetően

Szigetmonostor Község Önkormány za tának Képviselő-testülete 2025. decem-
ber 16-án több, a lakosságot is érin tő kérdésben hozott döntést.  Az alábbiakban
összefoglaljuk a legfon to sabb határozatokat közérthető formában.

(Folytatás a 6. oldalon!)

web: www.szigetmonostor.hu
facebook: www.facebook.hu/

szigetmonostorhirei
youtube: szigetmonostor hírei

Szigetmonostor
hivatalos online

felületei

www.szigetmonostor.hu / www.ujsagolo.hu
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK2026. január

(Folytatás az első oldalról!)

Januárban befejeződik a gödi rév
környezetében az árvízvédelmi töl-
tés megerősítése, amely a Duna-
part egyik leginkább ve szé lyeztetett
szakaszának védképességét hivatott
hosszú távon növelni.

A munkálatok 2025 novemberében in-
dultak meg a gödi révnél, miután a
szakemberek a területet a helyi árvíz-
védelem szempontjából kiemelten
kockázatos gátszakaszként azonosítot-
ták. A fejlesztés során modern, erózi-
óvédelmi és stabilizáló megoldásokat
alkalmaztak: gabion fal épült, valamint
úgynevezett reno matracok terítésére
is sor került. Ezek a kővel töltött drót-
hálós szerkezetek és speciális burko-
lóelemek hatékonyan védenek a talaj
kimosódása és a part menti erózió
ellen, miközben jelentősen erősítik a
gát szerkezetét.
A kivitelezést a Vízügy által megbízott
szakcég tapasztalt szakemberei végzik.
A munkafolyamat az ünnepi időszak
alatt szünetelt, azonban a kivitelezés
tervezett ütemben halad, és a jelenlegi
információk szerint január hónapban
teljes egészében lezárul.
A beruházás jelentős mérföldkő Szi-
getmonostor árvízvédelmi infrastruk-
túrájának fejlesztésében, hiszen a
település számára kulcsfontosságú,
hogy a Duna közelsége adta termé-
szeti kockázatokra megerősített és
korszerű védművekkel reagáljon.  A ga-
bion fal és a reno matrac rendszer
nemcsak stabilabbá teszi a töltést,
hanem fenntartható, természetközeli
megoldást is jelent, amely a jövőben el-
lenállóbbá teszi a gátszakaszt az ex -
trém vízállásokkal szemben.

A lakosok és a rév használói számára
a fejlesztés biztonságosabb közleke-
dést és nagyobb védelmet nyújt, mi-
közben településünk továbbra is a

Duna-parti községek egyik mintapél-
dája lehet a megelőzésre építő árvíz-
védelemben.

Hantos Zoltán
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Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2026. január 1-jétől meg-
változott a közvilágtás üzemeltetője, ezért a közvilágítással
kapcsolatos hibák bejelentésére január 1-jétől az alábbi el-
érhetőségek állnak rendelkezésre:

E-mail: kozvilagitas@kozvilagitas.hu
Telefonszám: +36 80 980 030

A telefon ingyenesen hívható,
munkaidőn kívül üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

A gyors és hatékony hibaelhárítás érdekében kérjük, hogy
a bejelentés során a hiba pontos helyét (utca, házszám, osz-
lopszám vagy egyéb azonosító) szíveskedjenek megadni.
A pontatlan címek beazonosítását telefonszámuk megadá-
sával tudják segíteni!
Köszönjük együttműködésüket!

Szigetmonostor Község Önkormányzata
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(Folytatás az első oldalról!)

A Faluház bérleti díjainak ügye későbbre tolódik

A testület úgy döntött, hogy a Faluház bérleti díjait szabá-
lyozó önkormányzati rendelet módosításáról nem most,
hanem a 2026. januári ülésen tárgyal.  Addig a Faluház ve-
zetője készít javaslatot, figyelembe véve a korábban, a dec-
emberi ülésen elhangzott irányelveket.

Igazgatási szünetek 2026-ban

Elfogadták a 2026. évi igazgatási szünetek időpontjait is.
Ezeken a napokon a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadása
szünetel:
• január 10.
• július 20–25.
• augusztus 8.
• december 12.
• december 21–31.
A jegyző és a polgármester feladata lesz a részletek meg-
szervezése és a lakosság tájékoztatása.

Fejlődhet az önkormányzati kommunikáció

A testület januárban tárgyalja az önkormányzati kommu-
nikáció fejlesztését célzó javaslatot, valamint az ehhez kap-
csolódó informatikai szolgáltatások beszerzését.  A szakmai
anyagot Tomcsányiné Mócsai Orsolya képviselő készíti el,
és a beszerzési eljárás előkészítésében Ő, valamint Köves-
diné Zákány Szandra bizottsági elnök mellet több képviselő
kapott felhatalmazást.

Elfogadták a 2026-os belső ellenőrzési tervet

A képviselők jóváhagyták a 2026. évi belső ellenőrzési ter-
vet, azzal a kiegészítéssel, hogy sor kerül a 2023-as intéz-
ményi szervezeti és működési szabályzatok
utóellenőrzésére is.

Munkaterv és közmeghallgatások

Elfogadták a Képviselő-testület 2026. évi munkatervét. A
jövő évben két közmeghallgatást tartanak:
• 2026. június 27-én és november 14-én
Ezeken a lakosok közvetlenül is feltehetik kérdéseiket, el-
mondhatják véleményüket.

Szigetmonostor Község Képviselő-testületének
munkaterve a 2026. évre 

Ülések időpontja: minden hónap utolsó csütörtök 18 óra

Állandó napirendek: 
• Tájékoztató a két ülés között történt fontosabb esemé-

nyekről, a lejárt idejű határozatok végrehajtásáról
• Bizottságok tájékoztatója
• Tulajdoni ügyek
• Ügyvédi beszámoló 
• Testületi illetve bizottsági ülésről való távolmaradás iga-

zolása

Időpont Tervezett napirend
Január 29. 1. A 2026. évi költségvetés előkészítése

2. A Bölcsőde és az Óvoda nyári zárva tar-
tásának jóváhagyása
3. Az ügyvédi megbízási szerződés felül-
vizsgálata
4. A 2025. évi közművelődési beszámoló
5. Tanácsnoki beszámoló a 2025. évi mun-
káról
6. Főépítészi szerződés felülvizsgálata

Február 12. 1. A 2026. évi költségvetés benyújtása és
elfogadása

Február 26. 1. Döntés a helyi díjak és kitüntetések je-
löltjeiről
2. A helyi értéket képviselő ingatlanok meg -
őrzésére örökségvédelmi pályázat kiírása
3. 2026. évi közművelődési- és ifjúsági mun-
katerv és rendezvénysorozat jóváhagyása
4. A civil szervezetek önkormányzati tá-
mogatására pályázat kiírása
5. Közlekedési infrastruktúra fejlesztés
tárgyévi feladatai
6. Közvilágítási fejlesztésének áttekintése
7. Szavazatszámláló Bizottság tagjainak
megválasztása

Március 26. 1. A 2026. évi közbeszerzési terv elfoga-
dása
2. A veszélyes hulladékgyűjtés megszerve-
zése
3. A szociális célú tűzifavásárláshoz kap-
csolódó pályázat benyújtása
4. Útjaink állapotának felmérése, útstraté-
gia kidolgozása
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5. Közterületek fejlesztésének éves kon-
cepciója
6. Bölcsőde térítési díjainak felülvizsgálata
7. Tájékoztató az idősek nappali ellátásá-
nak megszervezéséről 
8. A nyári táboroztatási terv jóváhagyása

Április 23. 1. Adóügyi beszámoló I.
2. A civil szervezetek önkormányzati tá-
mogatására kiírt pályázat elbírálása
3. Intézményi gazdálkodás negyedéves fe-
lülvizsgálata, likviditási helyzet
4. A helyi értéket képviselő ingatlanok
megőrzésére örökségvédelmi pályázat el-
bírálása
5. Településüzemeltetési koncepció elfoga-
dása

Május 28. 1. A 2025. évi zárszámadás elfogadása
2. 2025. évi belső ellenőri beszámoló elfo-
gadása
3. Adórendelet felülvizsgálata
4. Átfogó értékelés elfogadása
5. Beszámoló a környezetvédelmi stratégia
helyzetéről 

Június 25. 1. Beszámoló a kommunikációs stratégia
helyzetéről 
2. Faluház személyi kérdéseinek áttekin-
tése
3. Hiányszakmák ösztöndíj programjának
elfogadása

Június 27. Közmeghallgatás
Július Ülésezési szünet
Augusztus 27. 1. A Szigetmonostori Nyitnikék Óvoda és

Konyha 2026/2027. nevelési év csoportlét-
számának jóváhagyása
2. Helyi Esélyegyenlőségi Program intézke-
dési tervének felülvizsgálata

Szeptember 24.1. Beszámoló az Önkormányzat gazdálko-
dásának első félévi helyzetéről
2. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjpályázathoz csatlako-
zás
3. Gördülő Fejlesztési Terv jóváhagyása

Október 29. 1. Beszámoló az Önkormányzat gazdálko-
dásának háromnegyed éves helyzetéről
2. Adóügyi beszámoló II.
3. Helyi adórendelet felülvizsgálata
4. Tájékoztató település közbiztonságáról
5. 2026. évi közvilágítás fejlesztések érté-
kelése, 2027. évi fejlesztések lehetőségé-
nek vizsgálata

6. Hóeltakarítási szerződés szükségessé-
gének megtárgyalása
7. Szociális célú tűzifa támogatás helyi sza-
bályairól szóló rendelet elfogadása

November 14. Közmeghallgatás
November 26. 1. A Fővárosi Vízművek Zrt. közérdekű kö-

telezettség-vállalása (1%) felhasználásának
2027. évi koncepciója
2. Intézményi gazdálkodás negyedéves fe-
lülvizsgálata, likviditási helyzet
3. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjpályázat elbírálása
4. A helyi díjrendeletek felülvizsgálata
5. Helyi adórendelet felülvizsgálata
6. Hóeltakarítási szerződés megtárgyalása

December 10. 1. A Képviselő-testület 2027. évi munka-
tervének elfogadása
2. A 2027. évi belső ellenőrzési terv elfo-
gadása
3. Igazgatási szünet elrendelése a 2027.
évben

Közvilágítás és beszámolók

A testület elfogadta a közvilágítás fejlesztésének aktuális
helyzetéről szóló beszámolót, valamint a két ülés között
történt fontosabb eseményekről és a korábbi határozatok
végrehajtásáról szóló tájékoztatót. Ugyancsak jóváhagyták
az önkormányzati bizottságok beszámolóit.  A közvilágítással
kapcsolatban a polgármester tájékoztatta a képviselőket,
hogy a Magyar Falu program keretében közvilágításfejlesz-
tésre benyújtott 49 millió forint értékű pályázatot támo-
gatásra érdemesnek minősítette a kiíró, de hivatalos
értesítés a nyerés tényéről még nem érkezett.

Ingatlanhasználati és tulajdoni ügyek

A képviselők engedélyezték, hogy Vékony Levente 2026. ja-
nuár 1-jétől használatba vegyen három önkormányzati in-
gatlant (2735, 2736 és 2737 hrsz.).  A használat ellenértéke
évi 120 ezer forint, a szerződés előkészítésére és aláírására
a polgármester kapott felhatalmazást.
Egy másik döntés értelmében a testület jóváhagyta egy ko-
rábbi 2000-ben az előd testület által hozott döntést egy, a
314 hrsz-ú ingatlant érintő elbirtoklás tényéről. Az ügyinté-
zéssel járó feladatokat és költségeket az érintett ügyfél viseli.
A fenti döntések célja, hogy a község működése átlátha-
tóbb, szervezettebb legyen, és 2026-ban is kiszámítható ke-
retek között szolgálja a szigetmonostori lakosokat.

Hantos Zoltán
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rend kívüli települési támogatás. 1 ké-
relmező esetében pedig a bizottság to-
vábbadta a döntést polgármesteri
hatáskörre, krízissegély elbírálására.  
1 fő fordult az önkormányzathoz tele-
pülési gyógyszertámogatási kérelemmel,
de sajnos jogosultság hiánya (jövedelem-
határ) miatt ilyen jellegű támogatást
nem tudtunk biztositani. Azonban a bi-
zottság egyetértő álláspontja, hogy a
családnak támogatásra van szüksége, így
ezt is továbbította polgármesteri hatás-
körbe krízis segély megítélésére.
Szociális tűzifa témában 25 kérelem
érkezett az önkormányzathoz, amely-
ből 18 pozitiv elbirálásban részesült, 7
pedig jövedelem túllépés vagy jogo-

sultság hiánya miatt elutasitásra került.
Az önkormányzat azonban minden
igénylőt tájékoztatott, hogy egyrészt az
önkormányzat telephelyén gyűjtött
fából, másrészt a Thermotechnika Kft.
által felajánlott 6 m3 tűzifából minden-
kinek igyekeznek juttatni. A település-
gondnokság kollégái folyamatosan
aprítják és szállítják ezeket a fákat, a
mindennapi munkájuk mellett. 

Fűrné Láng Erika bizottsági elnök

1.) Bizottság 2026 évi munkaterve:

Elfogadásra került a bizottság 2026-ra vo-
natkozó munkaterve. Továbbra is kiemelt
hangsúlyt fektetve a nevelési- és oktatási
intézményeink működésével kapcsolatos
témákra; az egészségügyi feladataink ellá-
tására; az egészségnapra; az idősek nap-
pali ellátásával kapcsolatos kihívásaink
megoldására és a fiatalok megszólítására. 

2.) Kérelmek:

1 fő részére ítélt meg a bizottság
10.000,- forint értékben vásárlási utal-
ványt, 1 fő részére pedig 10.000,- fo-
rint összegben kifizetést, mint

teri hivatal informatikai eszközeinek
cseréje az elsődleges prioritás ebben
a témában. Bizottsági elnökként egy
független informatikai szakemberrel
vizsgáljuk, hogy a jövőben hogyan tud
majd minden szempontból hatéko-
nyabban működni az önkormányzat in-
formatikai rendszere. Beleértve az
eszközparkon túl  a hálózat üzemelte-
tését, a szervert, a levelező rendszert,
a kétirányú kommunikációt, illetve a
honlapot. Januárban nyílt pályázatot fo-
gunk kiírni a szolgáltatásra, amihez
szükséges kellő alapossággal megfogal-
mazni, hogy mire van szükségünk.
 Tomcsányiné Mócsai Orsolya bizott-
sági tagunkat kértem fel, hogy január
közepére készítse elő a végleges
 anyagot, hogy a következő ülésen dön-
tés születhessen a pályázat részletei-
ről. 

3.) A bizottság 2026-os
munkaterve:

Elfogadásra került a bizottság 2026-os
munkaterve. Jövőre is a legnagyobb
hangsúly a település gazdasági helyzeté-
nek folyamatos követésén és a szigorú
költségvetésen lesz. Ezen túl menően
pedig a környezetvédelem témájában
szeretnénk az ideinél nagyobb energiá-
kat fektetni, a Fővárosi Vízművektől ka-
pott 1% függvényében. 

4.) 2026-os belső ellenőrzési terv:

Törvény írja elő, hogy az Önkormány-
zatoknak minden évben kötelező bel -

1.) Faluház bérleti díjai:

Az intézmény kezdeményezte a fenn-
tartó felé a bérleti díjak átstrukturálá-
sának, illetve összegének változtatási
szándékát. Számos elvbeli, illetve ösz-
szegbeli kérdés felmerült a képviselő
testületi ülésen, ezért a végső döntést
a januári ülésre halasztotta a testület,
addig további egyeztetések zajlanak a
témában. 

2.) Informatika és kommunikáció:

Mindkét téma fejlesztendő területe az
önkormányzatnak. A jövő évi költség-
vetés fontos eleme lesz, hogy az infor-
matikai eszközpark állapota egyes
intézményekben lassan ellehetetleníti
az ott dolgozók munkáját, ezért mie-
lőbbi fejlesztést igényel. A polgármes-
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ső ellenőrzésen átesni. Szigetmonos-
toron ezt több, mint 10 éve egy külső
szolgáltató végzi, biztosítva ezáltal is a
külső, független szemléletet. Fontos ki-
emelni, hogy ez egy folyamat audit,
tehát nem hatósági szerepet tölt be,
nem büntet, hanem a folyamatok sza-
bályozottságát, ellenőrzési pontok be -
ik tatását és a szabályoknak megfelelő
működést vizsgálja.  Amennyiben pedig
észrevétel érkezik, úgy azt az önkor-
mányzati intézménynek implementál-
nia kell a folyamataiba. 2026-ban
többek között az intézmények kor-
mányzati funkcióinak vizsgálata, illetve
a személyi juttatások kifizetéseinek fo-
lyamata kerül a belső ellenőrzési
tervbe. Továbbá beillesztésre került a
2023-as vizsgálat során az intézmények
szervezeti és működési szabályzatai-
nak elemzésekor tett megállapítások
implementálásának utánkövetése. 

5.) Tulajdoni ügyek:

3 önkormányzati tulajdonú, beépítet-
len telek bérbeadásáról tett javaslatot
a bizottság.  A belterületi telkeken né-
hány éve állattartás történik, azonban
eddig ebből bevétele nem származott
az önkormányzatnak (a használónak
sem). 2026 januártól évi 120.000,- fo-
rint került megállapításra. 
Egy belterületi lakóingatlan ügyében
kereste meg az önkormányzatot a tu-
lajdonos, egy 1997 óta folyamatban
lévő ingatlanügy miatt. A tulajdonosok
által udvarként használt területrész
rendezetlen tulajdonviszonyai miatt
már az akkori jegyzőtől és polgármes-
ter úrtól ígéretet kaptak, hogy az érintett
terület – a földhivatali nyil ván tartásban is
– a tulajdonukba kerülhet. De ez tényle-
gesen akkor nem került átvezetésre.
Most egy sajnálatos halálesetet követő
hagyatéki ügy kapcsán került ismét elő
a történet. Tekintve, hogy az önkor-
mányzat elvei alapján a döntési felelős-
ség folytonos, illetve a terület azóta is
a család által fenntartott és gondozott,

igy a bizottság javasolta a kérelem el-
fogadását és a tulajdonviszonyok ren-
dezését. 
Egy horányi ingatlan tulajdonosa azzal
kereste fel ismét az önkormányzatot,
hogy megvásárolná a telke melletti, a
korábbi tulajdonos által 30 évvel ez-
előtt „túlkerített”  78 m2-t. Mivel ez a
terület a HÉSZ szerint közterület, így
annak értékesítése elvben csak HÉSZ
módosítást követően történhet meg,
ezért most a bizottság elvbeli támo -
gatásáról erősítette meg a tulajdonost,
de a jogi lehetőségek megvizsgálásá hoz
a település ügyvédjének szakmai
 megerősítése szükséges. Megerősítés
 ese tén a területrész nagyságrendileg
800.000,- és 1 millió forint közötti ér-
téken kerülhet majd értékesítésre.

6.) Egyebek:

A Fővárosi Vízművektől elvi jóváhagyást
kaptunk a csatorna fejlesztési beruhá-

zásra vonatkozó tervek el készítésének
pályázati kiírására. Ez várhatóan január-
ban fog megjelenni a hivatalos felülete-
ken. 
Ismét előkerült a faluban megjelenő
csomagautomaták témája. Minden
eset ben településképi hozzájárulás
szükséges az ilyen felépitmények kie-
helyezésére, akkor is, ha magánterü-
letre történik. A képviselő testület
továbbra is azt szorgalmazza, hogy
ezek ne a település főterén, a falusias
településkép közepén legyenek, hanem
keressünk egy olyan területet, ahol
adottak tudnak lenni a szükséges fel-
tételek és akár az összes egy helyen
elér hető. A korábban kiadott, illetve
azóta beérkező engedélyeket pedig
vizsgáljuk.

Kövesdiné Zákány Szandra
bizottsági elnök

Kedves Lakosok!
Arra kérjük Önöket, hogy túrják át a
családi fotóalbumokat, cipősdobozo-
kat, fiókok mélyén rejtőző régi fényké-
peket – olyan kincseket keresünk,
amelyek 1990 előtt készültek Sziget-
monostoron vagy Horányban, és utca -
részleteket, épületeket, köztereket
ábrázolnak. Olyan fényképekre gondo-
lunk, ahol ha személyek, életesemények
is vannak, de az érintett köz terület jól
kivehető, felismerhető.
A digitális képeket a következő e-mail
címre várunk: hivatal@szigetmonos-
tor.hu
Papírképeket személyesen lehet leadni
ügyfélfogadási időben a Polgármesteri
Hivatalban. A képeket szkennelés után

természetesen visszaadjuk a tulajdo-
nosoknak.
Fontos! A fotók mellé, kérjük, adják
meg:
• a kép készítésének hozzávetőleges

idejét (év, ha ismert),
• a készítés lehetőség szerinti pontos

helyszínét (pl. utca neve, házszám, is-
mert épület neve).

A fotók célja: egy helytörténeti fotó-
archívum létrehozása az önkormány-
zat szervezésében – hogy megőrizzük
közösségünk múltját a jövő generáció-
inak.
Köszönjük, ha Ön is hozzájárul Sziget-
monostor és Horány emlékeinek meg-
őrzéséhez!

Szigetmonostor Önkormányzata
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Január

Januárban volt az első polgármesteri
szintű egyeztetés a járás településve-
zetői között a Versenyképes Járások
Programmal kapcsolatban. Akkor ab -
ban állapodtatok meg, hogy az első
fejlesztési cél a helyi egészségügyi há-
lózat fejlesztése lesz. Mi valósult meg
ebből azóta, hol tart a folyamat?
A Versenyképes Járások Program a
kormány szándéka szerint egy térségi
összefogást ösztönző program, mely-
nek keretében járási szintű programot
kell kidolgozniuk a településeknek. A
program megvalósításának forrása a
járás települései által kivetett iparűzési
adó előző évhez viszonyított többlet-
bevétele. Országos szinten a járások
többsége maga „termeli meg” a prog-
ram első körben 250 millió forintos
pénzügyi forrását, de vannak járások,
ahol ez a bevételtöbblet nem képző-
dik, ott az állam kiegészíti erre az
öszszegre más járások befizetéseiből.
Itt, a Szentendrei járásban viszonylag
hamar körvonalazódott a mindenki
által támogatott cél, amely az egészség-
ügy fej lesz tése volt. Gyakorlatilag ez a
Szent endrei Szakorvosi Rendelő esz -
köz parkjának fejlesztését jelentette
azzal, hogy lépések történnek a szak-
rendelések településekre irányításában,
így amelyik ellátásnál ez meg oldható,
ott nem a betegek mozognak, hanem
a szakorvosok. A fejlesztés részeként
mára a támogatást nyert program

ködési költségvetésének jelentős ré-
szét, több mint 60%-át a bérköltségek,
15–20%-át pedig a háború kapcsán
megemelkedett rezsiköltségek teszik
ki. Ez azt jelenti, hogy a havi állandó ki-
adások jelentős tételt jelentenek, mi-
közben az adókhoz kapcsolódó
be vételek időszakosak, a májusi és a
szeptemberi befizetésekhez kötöttek.
A működést finanszírozó egyéb, dön-
tően állami bevételek – noha szintén
havi, negyedéves rendszerességgel ér-
keznek – önmagukban nem fedezik a
kiadásokat. Ebből adódik, hogy az idő-
arányos költségvetési működés mellett
a nyári hónapokra likviditási gondok
alakulnak ki. Ez a pénzkészlet hiány azt
eredményezte idén, hogy sajáterős
 beruházásokat kellett átütemezni, el-
halasztani, mert az időarányos műkö-
déssel együtt azoknak nem volt meg a
pénzügyi fedezete. Ez abból is adódott,
hogy a fejlesztések tervezett fedezetét
képező ingatlaneladásokat végül nem
realizáltuk. Mindezekkel együtt az in-
tézményeink működését jó minőség-
ben fenn tudtuk tartani, a szociális,
oktatási és igazgatási, valamint a kultu-
rális intézményeink ellátták feladatai-

eredménye egy 250 millió forint ér-
tékű eszközfejlesztés: ennek részeként
többek között egy modern röntgenbe-
rendezést kap a Szentendrei Szakor vosi
Rendelő, a települések defib rillá to rok -
kal lesznek ellátva, és még számos
 modernizációs beruházás történik,
emel lett bizonyos szakrendelések kö-
zelebb kerülnek a betegekhez. Ez a
program egészült ki most ősszel to-
vábbi 250 millió forint értékű prog -
ram elemmel, amelyek szintén a fenti
célok minél teljesebb körű megvalósí-
tását szolgálják. Szigetmonostoron
 nagyobb kapacitású laborvizsgálati le -
he tőség nyílt meg, továbbá az önkor-
mányzat által elindított kardiológiai
szakrendelés mellett remélhetjük a
helybeni ultrahangvizsgálat elindítását
is, valamint további szakellátások köze-
lebbi elérését.

Február

Ebben a hónapban fogadta el a képvi-
selő-testület a 2025. évre szóló költség-
vetést. Így az év végi számok is  meretében
mennyire sikerült az önkormányzatnak
és az általa fenntartott intézmények-
nek elérni az akkor kitűzött pénzügyi
célokat?
A költségvetés elfogadásakor láttuk,
hogy a korábbi bevételcsökkenés és
kiadásnövekedés kezelése komoly ki-
hívást jelent majd az önkormányzat
számára. Többször elmondtuk akkor
és azóta is, hogy az önkormányzat mű-
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Hagyománnyá vált, hogy egy év elmúltával számot vessünk az elmúlt
hónapok történéseivel, beszámoljunk annak eredményeiről és kihívá-
sairól. Településünkön sem volt eseménytelen a 2025-ös esztendő: fej-
lesztések, közösségi kezdeményezések, váratlan helyzetek és hosszú
távú tervek egyaránt alakították a falu életét. Az „Évértékelés a pol-
gármesterrel” című interjúsorozatban Molnár Zsolt polgármestert kér-
deztük arról, hogyan látja az elmúlt tizenkét hónap legfontosabb
eseményeit hónapról hónapra, a település mindennapjain keresztül.
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kat. Az önkormányzat továbbra is fon-
tosnak tartja a közösség erősítését, a
közösségi összetartozás elősegítését,
ezért tartja fenn magas szinten a böl-
csőde, az óvoda és a faluház működé-
sét, és ösztönzi a civil szerepvállalást.
Jó látni az egyesületek példás működé-
sét, amelyek erőforrásai településünk-
nek. Voltak változások a működés
terén a korábbi évekhez képest: állan-
dósult a 6. óvodai csoport, a Polgár-
mesteri Hivatalban jegyzőváltás
történt, új házi gyermekorvosok álltak
szolgálatba. Mindegyik változás hatéko-
nyabb, gazdaságosabb működést ho-
zott számunkra.

Március

Márciusban a KHM Egyesület óvo-
dával kapcsolatos kérdőíves felmé-
rése borzolta a kedélyeket. Mára
úgy tűnik, rendeződött a helyzet. Mi
változott azó ta az intézményben?
Van-e tudomásod annak a rendőrségi
eljárásnak az eredményéről, amely az
óvoda egyik dolgozója ellen indult?
A kérdőíves felmérés, amely kiegészült
egy másik felméréssel is, rámutatott
arra, hogy mennyiben látja másként az
óvoda működését néhány szülő, illetve
arra, hogy mely hangsúlyok fontosak a

szülők számára. A KHM-es kérdőív
hosszú időtávot ölelt át, így az – kiegé-
szülve az SZMK által készítettel – már
láthatóbbá tette a nevelési szándék és
program, valamint a szülők által ezek-
ből érzékelt valóság közötti diszhar-
móniát. Azóta az intézmény többet,
pontosabban és részletesebben kom-
munikál a szülőkkel, jobban rámutatva
a nevelés elveire, irányaira, a szabály-
rendszer indokaira, nevelési céljaira. A
jelentős problémaként előállt reggeli
és délutáni gyermekkísérések kérdése
is nyugvópontra jutott a bekísérés le-
hetőségének szélesebbre nyitásával.
Fontos megemlíteni, hogy korábban is
megvolt a lehetősége mindenkinek az
észrevételek eljuttatására az intéz-
ményvezetőhöz, illetve a fenntartóhoz,
de azok ennek ellenére nem azonnal,
hanem nem ritkán évekkel később fu-
tottak be, amikor a reagálás sem mű-
ködhetett hatékonyan, illetve túl volt a
jogvesztő határidőkön. Most szerve-
zett keretet kínál erre az intézmény a
rendszeres vezetői fogadóóra kereté-
ben. Továbbra is erénye az intézménynek
a széles körű, erős szakmai tar talmú ne-
velési programja mellett az, hogy helyben
tud biztosítani fejlesztői meg segítést
saját gyógypedagógus, fejlesztőpedagó-
gus és logopédus biztosításával. Ezek-

kel együtt számos mozgásfejlesztő fog-
lalkozás érhető el az intézmény falain
belül. Az elindított eljárással kapcsolat-
ban nem rendelkezünk információval.
Bizonyára, ha lesz fejleménye, tudni fo-
gunk róla, eddig az önkormányzatot
nem keresték, és tájékoztatást sem
kaptunk a vizsgálat aktuális állásáról.

Április

Áprilisban egy új aszfaltozási tech-
nika került kipróbálásra Horányban.
Akkor arról volt szó, hogy amennyi-
ben beválik, több utca is ezzel a
technológiával fog szilárd burkolatot
kapni. Mik az eddigi tapasztalatok?
Hogyan bírják a kiválasztott utcák a
terhelést és az időjárást?
Országosan is az egyik leginkább fej-
lesztendő infrastruktúra az úthálózat,
nincs ez másként Szigetmonostoron
sem. Fontos megemlíteni, hogy az út-
építés első lépése a föld alatti infrast-
ruktúra (csatorna, víz, gáz, esetleg áram
stb.) kiépítése. Ebben is vannak elma-
radásaink, amelyek ledolgozása az
egyik legfőbb célja a településvezetés-
nek. A tervezéssel haladunk, bár az
sem egyszerű és könnyű feladat, azon-
ban a jelentősebb költség a kivitelezés,
amelynek pénzügyi szükségletét saját
önkormányzati és lakossági erőből
nem tudjuk előteremteni, ezért feltét-
lenül szükséges pályázati forrás bevo-
násán dolgoznunk.
A kérdésben felvetett aszfaltozás a fej-
lesztés irányába mutató karbantartás
volt, amikor is a meglévő útburkolatot
korszerűsítettük, több tíz évre bizto-
sítva az út stabilitását. Az új technoló-
gia a három kísérleti szakasz közül
kettőnél stabil és megfelelő minőséget
nyújtott, míg a harmadik szakasznál
már vissza kellett hívnunk a vállalkozót
javításra. Tudtuk a munka megrendelé-
sekor, hogy a kísérletnek vannak
kocká zatai, de a vállalt garancia bizto-
sítékot nyújt a hibák javítására. A sza-
kaszok figyelésével pedig próbáljuk
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kiértékelni a bedolgozott újszerű
anyag előnyeit és hátrányait, a jövőbeni
felhasználás lehetőségeit és korlátait.
Az útépítés területén egyébként van-
nak előrelépések, hiszen a Szentendrei
út, a Horánygyöngye utca és a József
Attila utca fejlesztése két elnyert pá-
lyázatnak köszönhetően tavasszal elin-
dul, jelentősen segítve a közlekedőket.

Május

A hónap nagy eseménye volt, hogy
többéves pályázás, tervezés és kivi-
telezés után átadásra került a Jövő
Erdeje Park. Sokan féltették ezt a
parkot attól, hogy az üzemeltetésére
és karbantartására nem lesz sem
elég pénz, sem pedig megfelelő sze-
mélyzet. Hogyan látod, mennyire
igazolódtak be ezek az aggodalmak?
Ez a beruházás – hasonlóan más beru-
házásokhoz (pl. Szabadság tér felújítása,
horányi piactér felújítása, ivóv ízhálózat-
bővítés, csatornahálózat-bővítés) –
elő zetes igényfelmérésen alapult. A be-
ruházás tervezésekor a visszajelzése-
ket, mind a kérdőíves, mind a
sze mélyes lakossági fórumokon el-
hangzottakat beépítettük. Így bő fél
évvel az átadás után egyértelműen ki-
jelenthető, hogy jelentős támogatott-
ságú közjóléti beruházást adtunk át.
Nincs olyan nap, amikor ne lenne jelen
a szabadidőparkban valaki, ne használ-
nák a park által kínált lehetőségeket. A
helyieken túl más településekről is ér-
keznek sportolás és szabadidő-eltöltés
céljából egyének, csoportok, iskolai
osztályok is.
A park szép, hasznos, bennünket – itt
lakókat – szolgál. Az állaga, rendezett-
sége rajtunk, a településünk lakóin
múlik. Az átadást követően sajnos volt
néhány rongálás, de talán azért, mert
sokan érzik magukénak, immár elég
bátrak vagyunk ahhoz, hogy rászóljunk
azokra, akik kárt akarnak tenni a park
elemeiben. A kínált szolgáltatásokat is
próbáljuk széles körben nyitva hagyni

– gondolok itt a vizesblokkra, az esz-
közök használhatóságára –, ezáltal el-
érni azt, hogy mindenki megtalálja a
számára megfelelő sport- vagy szabad-
idő-eltöltéshez szükséges teret. Ha
fontosnak és hasznosnak érezzük
sokan a park létét, akkor biztos vagyok
abban, hogy több vigyázó szem szege-
ződik a park minden szegletére is.
Ezzel együtt térfigyelő kamerákat te-
lepítettünk, amelyek folyamatosan fi-
gyelik, vigyázzák és rögzítik a parkban
történteket.

Június

Ebben a hónapban írtunk először
lapunkban a településen egyre gya-
koribb rongálásokról, és sajnos nem
utoljára. Hogyan látod a település
közbiztonságának alakulását, különös
tekintettel a közterületeken jelentkező
hasonló bűn cselekményekre? Hol tart
a közterületi kamerarendszer kiépítése?
A közterület a közösségé, ez igaz annak
tisztaságára és a közösségi helyeken ta-
lálható eszközökre, építményekre egy -
aránt. A gyakorlatban ez azt jelenti,
hogy úgy kell vigyáznunk ezekre, hogy
az utánunk következő használó is ép-
ségben, hiánytalanul és hibátlanul hasz-
nálhassa. Sajnos vannak, akik nem
felelősségteljesen, hanem önző módon
gondolkodnak erről, ezért kell már ki-
helyezésükkor bebiztosítani azokat. Az
egyik ilyen eszköz a kamerarendszer,
amelynek kiépítése és üzemeltetése
ebben az évben átalakult. Modernebb,
többet mutató kamerák kerültek a
közterületekre, ráadásul ezek közvet-
lenül a Szentendrei Rendészet és a
Rendőrség térfigyelő központjába to-
vábbítják a képeket. Ez nemcsak az
adott védett közterület biztonságát
erősíti, hanem bármilyen esemény fel-
derítésében segíti a nyomozást és a bi-
zonyítást is. Ez a kamerahálózat
további elemekkel bővül majd a 2026-
os évben, ezzel még inkább hozzájá-
rulva a település közbiztonságához.

Július

A júliusi hónap szó szerint viharo-
san kezdődött. Jelentős anyagi kárt
okozott köz- és magántulajdonban
egyaránt ez a nyári vihar. Meg-
kapta az önkormányzat azokat az
állami forrásokat, amelyek a kár -
enyhítést szolgálták? Elegendő volt
erre az állami segítség, vagy saját
forrást is biztosítani kellett hozzá?
A rendkívüli események kezelését első
körben az önkormányzat végzi, termé-
szetesen leginkább koordináló szerep-
ben, mert a konkrét védekezésben a
saját munkatársainkon túl az Önkéntes
Tűzoltó Egyesület tagjaira is bizton
számíthatunk. A 2025-ös viharkárnál is
a közvetlen kárelhárításon túl még az
eseményt követő hetek is a következ-
mények felszámolásával teltek. A favá-
gási, aprítási és tetőjavítási munkálatok
sokáig eltartottak. Ezúton is köszönöm
ismét az ebben részt vevő munkatár-
saim, az Önkéntes Tűzoltó Egyesület
tagjai és a segítő civil lakosok munká-
ját.
A kárelhárítás önkormányzati tulaj-
donú részére van lehetőség vis maior
támogatást kérni a Belügyminisztéri-
umtól, amelyet elbírálnak, és ezt köve-
tően számíthatunk az elszenvedett
károkhoz történő bizonyos mértékű
hozzájárulásra. A közterületen, magán-
tulajdonban esett károknál a biztosító
bevonásával remélhetjük a károk kom-
penzálását. Volt ilyen nyáron is, de saj-
nos az ez irányú igényünket a biztosító
vis maiorra hivatkozva elutasította. A
belügyminisztériumi segítség részbeni
támogatást nyújtott számunkra a meg-
rongálódott önkormányzati tulajdonú
tetők és kerítések esetében.
Fontosnak tartom megemlíteni, hogy a
Szigetmonostori Önkéntes Tűzoltó
Egyesületnek 2025-ben 177 beavatko-
zása volt. Ha ezt arányosítjuk, azt láthat-
juk, hogy heti három se gítségnyújtást
végeztek a szabadidejükben a térség
közösségéért, amit – azt hiszem –
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mindannyiunk nevében ezúton köszö-
nök meg nekik.

Augusztus

Az augusztusban megtartott szokásos
közmeghallgatáson hangzott el, hogy
a négy szigeti önkormányzat közös
közle ke  désfejlesztési koncepciót dol-
gozott ki, amelyet az illetékes szak mi -
nisz tériumhoz is eljuttattak. Kapott-e
bármilyen reakciót ez a terv a mi -
nisztériumtól az eltelt időben?
Több egyeztetés volt a szakminisz -
tériummal országgyűlési képviselőnk
koor dinálásával, ahol a térség tömeg-
közlekedésének és közlekedésének ja-
vítása volt a téma. A révek és kompok
esetében az állami szerepvállalás erősí-
tése, azok közszolgáltatássá alakítása kí-
nálkozik megoldásként, az országos
közúthálózat fejlesztésére pedig elindult
egy program, amelynek egy-egy elemét
a 11-es úton már tapasztaltuk. Ez utóbbi
is jól mutatja, hogy nem egyszerű útpá-
lya-felújításról van szó, hiszen az út alatti
közművek is cserére érettek, ezért idő-
ben és költségben is többről beszélünk.
A koncepció a fentieken túl a Duna tö-
megközlekedésbe történő bevonását is
tartalmazza, így kínálva komplex megol-
dást a problémára. A program a 11-es
út felújításával elindult, a többi elem
még egyez tetés alatt áll. Gyors intézke-
désként esetleg a révek és kompok
üzemeltetésére és felújítására minden
évben kiírt pályázat pénzügyi keretének
megemelése várható 2026-ban, az át-
fogó változás a jövő döntése lesz.

Szeptember

Ebben a hónapban került benyújtásra
az önkormányzat részéről egy 50 mil-
lió forintos pályázat a közvilágítás
korszerűsítésére. Van-e már bármilyen
információd a pályázat értékelésével
kapcsolatban? Milyen lehetőségeket
látsz a közvilágítás fejlesztésére és a
gazdaságosabb üzemeltetésére?

Az önkormányzat már 2025 tavaszán
eldöntötte, hogy elkészíti a település
világításkorszerűsítési tervét. Erre a
nyáron megbízást is adott, így a Magyar
Falu Program pályázata már felkészül-
ten ért bennünket. Azt láttuk, hogy a
pályázat csak lámpacserét támogat, fej-
lesztést nem, ami azt jelenti, hogy a
meglévő lámpatestek korszerűsítését
igen, de új, jelenleg nem bevilágított he-
lyekre lámpák telepítését nem támo-
gatja. Az általunk elkészített terv
azonban teljes körű: a meglévő fény-
források cseréje mellett a megvilágí-
táshiányos részeken a sűrítést, illetve
új közvilágítás telepítését is tartal-
mazza.
A pályázatot az önkormányzat benyúj-
totta, és ma már tudjuk, hogy a támo-
gatást el is nyertük, így a meglévő
lámpatestek cseréjéhez településünk
csaknem 50 millió forint támogatáshoz
jutott. Amint a támogatás a számlánkra
megérkezik, a kivitelezési pályázatot is
ki fogjuk írni. Azt látni kell, hogy becs-
lésünk szerint a támogatás összege a
meglévő 700 lámpatest cseréjét sem
fedezi, így a terv szerinti teljes közvi-
lágítás-korszerűsítést a támogatáson
túl más forrás bevonásával tudjuk majd
teljes körűen megvalósítani.

Október

Az október „slágertémája” a helyi
adórendelet tervezett módosítása volt.
Milyen meggondolások, koncepciók
men tén kezdte el kidolgozni a válto-
zásokat a képviselő-testület, és mi-
lyen döntés született?
Az önkormányzat költségvetésének ki-
adási oldala a rezsiáremelkedés (nem
lakossági felhasználókra nem érvényes
a rezsicsökkentés), valamint a minimál-
bér-emelés miatt évről évre nő. A nor-
mál működés kiadásainak 70–80%-a
ezekből a tételekből tevődik össze, így
szükségszerű volt a bevételek eme-
lése. A bevételi oldalon a 70% állami tá-
mogatás, 10% adó, a többi bevétel

pedig saját bevételekből (bérleti díjak,
szolgáltatások bevételei) tevődik
össze. Problémát jelent emellett, hogy
miközben a kiadás havonta azonos, a
bevétel – az állami támogatáson felüli
része – nem egyenletes, hanem ta -
vasszal és ősszel jelentkezik, így nyáron
likviditási probléma alakul ki, ami azt
jelenti, hogy a tervszerű gazdálkodás
mellett a pénztárban nincs fedezet
olyan kiadásokra, amelyek megvalósí-
tására a nyár lenne a legalkalmasabb.
Az állami támogatást törvény szabá-
lyozza, és aránya 2026-ban sem válto-
zik, így szükségszerű volt az adó- és
egyéb bevételi oldal emelése. Ezeket a
döntéseket hozta meg a képviselő-tes-
tület, több variációt és szempontot
mérlegelve: összességében 10–15%-os
emelés lesz az adók és bérleti díjak te-
kintetében. Felmerült a kedvezmények
körének felülvizsgálata, a mentességek
átgondolása, de ebben nem született a
megszokottól eltérő döntés, azok
2026-ban nem változnak.

November

Az elfogadott határozat értelmé-
ben feláll a Helyi Értéktár Bizott-
ság. Mi ennek a bizottságnak a
feladata, és hogyan kapcsolódik az
önkormányzat munkájához?
A Helyi Értéktár Bizottság egy szakmai
előkészítő, tanácsadó és a helyi érté-
kek köréről döntő testület. Feladatuk,
hogy a településen található helyi ter-
mészeti, eszmei vagy kulturális értéke-
ket felkutassák, az erre irányuló, a
polgármesterhez beérkező javaslato-
kat mérlegeljék, és megítélésük alapján
a helyi értékek körébe emeljék. A helyi
értékek az építészet, a viselet, a nép-
rajzi sajátosságok és szokások, tárgyi
vagy kulturális emlékek, valamint
egyedi természeti értékek köréből ke-
rülhetnek ki. A pozitív döntéssel helyi
értékké nyilvánított egyediségeket egy
helyi értéktárban összegezve tartják
nyilván. Ezen értékek köréből javaslat
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születhet arra vonatkozóan is, hogy
egyes elemeket a megyei vagy nemzeti
értéktár részévé tegyenek. Fontos volt
ennek létrehozása, mert a település
változásával sajnos az értékek köre, de
leginkább azok tárgyiasult elemei eltű-
nőben vannak. Fontos szerepe lesz a
bizottságnak e folyamat megállításá-
ban.

December

A beszélgetés végén adja magát az
utolsó kérdés: milyen lesz vélemé-
nyed szerint a 2026-os év az önkor-
mányzat szempontjából?
A 2026-os év gazdálkodás tekinteté-
ben továbbra is a kihívások éve lesz,
azonban idén már több, korábban el-
nyert pályázat a megvalósítás szaka-

szába lép. Így jó reménységgel te -
kinthetünk a Szentendrei és a József
Attila utca teljes körű, valamint a Ho-
ránygyöngye utca részleges felújí -
tására, megújul a horányi piactér,
gya rapszik a települési kerékpárutak
száma, és közterek újulnak meg. Szán-
dékunk szerint teljes körűen – de
részlegesen biztosan – megújul a köz-
világítás, és reménykedhetünk a kony -
ha felújítás elindulásában is. Szeretnénk
a közösségi alkalmakat ugyanolyan
színvonalon és széles körben megszer-
vezni, mint 2025-ben, hiszen Sziget -
monostor erőssége az összetartó,
egy másra figyelő közösségében rejlik.
Az ideköltözők ezt az értéket ismer-
ték fel, ez volt vonzó számukra, és a
legtöbb itt élő ehhez személyesen és
tevőlegesen is hozzájárul. A befogadás

és elfogadás része az egymás felé for-
dulás is, amely erőforrás a segítő és a
támogatott számára egyaránt. Biztos
vagyok abban, hogy a közösségi média
szélsőségesen önfényező és egyben a
másikat lekezelő, letaposó hatása a
személyes kapcsolatok erősödésével, a
személyes meggyőződés igényével
visszaszorítható.

Kívánom, hogy a 2026-os év legyen
családjaink, közösségeink és települé-
sünk számára az épülés, a megerősö-
dés és az egység éve!

Köszönöm, hogy megosztottad velünk
az elmúlt év legfontosabb helyi törté-
néseiről alkotott véleményedet. Bol-
dog Új Évet Kívánok!

Hantos Zoltán

(Folytatás az első oldalról!)
Ez nem „csak” az állatokról szól. Ez az
emberi felelőtlenségről és az empátia
hiányáról szól. Arról, amikor a pillanat-
nyi szórakozás felülírja mások – legye-
nek azok állatok vagy emberek –
biz tonságigényét és nyugalmát. Mert
nemcsak az állatok szenvednek: kis-
gyermekes családok, idősek, betegek,
poszttraumás stresszel élők számára is
komoly terhelést jelent a kontrollálat-
lan robbantgatás.
Sokan érvelnek azzal, hogy „évente
egyszer ki lehet bírni”. Csakhogy a jog-
szabályok pontosan azért határoznak
meg szűk időkeretet, mert a társadalmi
együttélés nem arról szól, hogy az erő-
sebb, hangosabb győz. Az pedig vég-
képp elfogadhatatlan, amikor a tiltott
időszakban, hajnalban vagy napokon át
folytatódik a petárdázás – fittyet hány -
va minden kérésre és szabályra.
A közösségi médiában a történtek
után élesen feszültek egymásnak a

egymásra. Az idei szilveszter sajnos
nem erről szólt. De talán tanulhatunk
belőle – ha hajlandóak vagyunk végre
nemcsak magunkat hallani.

Hantos Zoltán

kom mentmezőkben a tűzijátékot ked-
velők és az állattartók. A vita azonban
sokszor nem is magáról a vitáról szólt,
hanem az érzéketlenségről. Mintha az
empátia luxus lenne, nem pedig az
együttélés alapja. Mintha az állattartás
„magánügy” lenne, miközben az állatok
védelme és az egymás iránti tisztelet
közös felelősség.
Fontos kimondani: az állattartók nem
túlérzékenyek. Ők azok, akik felelőssé-
get vállalnak egy másik élőlényért, és
pontosan tudják, milyen félelmet él át
egy állat egy petárdarobbanáskor, vagy
akár egy tüzijáték felröppenésekor. Az
ő hangjuk nem hiszti, hanem tapaszta-
lat. És igen, joggal várják el, hogy egy
település közössége ne csak saját örö-
mét, hanem mások kiszolgáltatottságát
is figyelembe vegye.
Szigetmonostor nem attól lesz élhe-
tőbb hely, hogy ki tud hangosabbat
robbantani az éjszakában, hanem attól,
hogy képesek vagyunk-e odafigyelni
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Farkas Gellért:  A sziget
keletkezése (Nemlétező mí-

toszok 1.)

Még az emberek előtt, sőt még a

szárazföld előtt, a víz birodalmában

(mostani időszámítással -196238.

október 16.) akkor a víz alatt egy

nagy iszaphegyhez odaúszott egy

hatalmas (egyébként csak a saját el-

mondása szerint hatalmas, mert-

hogy kicsi), fehér, szőrös lény, és így

szólt:

– Hé, te, unatkozom, nincs elég élő-

lény. Legyél egy malac, akit Cucunak

hívnak! – és a hegy tényleg átalakult

egy malaccá, és az orrával elkezdte

az iszapot feltolni a víz felszínére. A

lény (akit egyébként Moczarthnak

hívtak) csak nézte. Másnapra már

Cucu egy szép nagy szigetet túrt

össze. Ám Moczarth értetlenkedve

nézett rá, majd ezt mondta:

– Már megbocsáss, de egy sziget

nem olyan izgalmas. Meg amúgy is,

én azért csináltam belőled egy ma-

lacot, mert unatkoztam, és azért

unatkoztam, mert nincs túl sok élő-

lény, és ami van, az meg nem elég

érdekes (ráadásul még mindig unat-

kozom). A szónoklat után egy vas-

kulacsot adott Cucunak, majd így

szólt:

– Tégy vele olyat, amit szeretnél.

Cucu a kulaccsal a földet kezdte el

ütni. Ahol eltalálta, ott fák nőttek. A

fákon a termések pedig emberek

voltak, ám idővel a fák gyümölcsö-

ket kezdtek teremni. De maradt

egy, ami örökké gyerekeket ter-

mett. Ott Cucu telepedett le. Az

emberek pedig házakat építettek a

fa köré, a házakból pedig egy falu

lett, melynek neve Szigetmonostor.

Gábris Kornél – Váczi Regő: A szigeti népek

Sziget király, magyar király
Léptet kis szamarán.
Hadd látom, úgymond, mennyit ér
a szigeti tartomány?

Van-e ott futópark és vidámpark?
Terén edzőrész kövér?
Használt-e a megöntözés
a dunai folyóvíz?

S e hely, s az istenadta hely,
Ha oly szép e sziget,
Mint akarom s mint az ember,
melyet káprázatba ejt.

Felség! Valóban koronád
Legszebb gyémántja Monostor.
Földet, folyót, úszni jót,
Horányt is benne lelsz.

S a nép, az istenadta nép.
Oly boldog rajta, Sziget.
Házain mind nyüzsögve,
mint megannyi vidám kép.

Sziget király, magyar király.
Léptet kis szamarán.

Körötte Monostor, amerre kolompolt
és horányi tartomány.

Faluház a helyiség neve,
hol aznap este járt.
A Faluház tulajdonosa
Sakk párbajra hívja a királyt.  

Sétát és úszást s mi jó kirándulás
Szemnek-tájnak ingere.
Már fájnak lábaink, de megérte,
És állni is tereh.

S mind, amiket e sziget
Vizet-különlegességet terem, 
S mind, ami bor pezsegve forr
e szép szigeten.

Ti urak! ti urak! Köszönöm
ezt a látványt.
Ti urak! ti urak! 
Hát éljen ez a tartomány!

Így köszönöm ezt a csodás élményt.
Nekem ez nagy ajándék.
Most búcsúzom, most búcsúzom 
ég veletek csodás nép! 
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Az Újságoló szeptemberi lapszámában
hirdette meg a Zöldsziget Körzeti
 Általános Iskolának, Szigetmonostor
Köz ség Önkormányzatának és az Újsá-
goló szerkesztőségének közös pályáza-
tát a falu felső tagozatos diákjai számára.
A felhívásra 22 szerző 17 pályaművet
küldött. A résztvevő diákok mindannyian
lehetőséget kaptak, hogy látogatáson ve-
gyenek részt az MTVA-ban.
A kirándulásra 2025. december 16-án
került sor. A mintegy két órát nagyon
tartalmasan töltöttük el. Megtekintet-
tünk egy kisfilmet a magyar televízió-
zás történetéről, részt vettünk egy
televízió- és rádiótörténeti tárlatveze-
tésen, ahol régi kamerákat, televízió-
kat, rádióskészülékeket is láttunk,
meglátogattunk működő stúdiókat, a
végén pedig a látogató stúdióban a
gyerekek készíthettek Híradót, vala-
mint szinkronizálhattak egy filmjelene-
tet. Láttuk a hatalmas TV-macit, az igazi
Süsüt, sminkszobát, jelmeztárat, to-
vábbá rácsodálkozhattunk a technika
és a digitális világ adta lehetőségekre. 
A legizgalmasabb talán a televíziózás
gyakorlati megtapasztalása volt. A diá-
kok kipróbálhatták magukat több sze-
repben: riporter, interjúalany, operatőr,
hangmérnök, felvételvezető, gyártásve-
zető. A szinkronizálás során az ajtónyi-
korgástól a kavicson lépkedésig min den
hangot ők alkottak meg a jelenet alá.
Ezeket a felvételeket meg is kaptuk.
Remek élmény volt a televíziózás ku-
lisszatitkaiba betekinteni s talán néhány
diák számára ez egy pálya orientációs
nappal is felért. 
Köszönjük a lehetőséget Szigetmonos-
tor Község Önkormányzatának, s kü -
lön Molnár Zsolt polgármester úrnak,
aki nemcsak a szervezésben, hanem a
lebonyolításban is segítségünkre volt, ő
a „kísérőtanár” szerepét próbálhatta
ki aznap. Köszönjük Morvay Zsuzsa ta-
nárnőnek, hogy velünk tartott. 

Bízunk benne, jövőre ugyanilyen lelkesen vesznek részt a diákok a pályázaton. 

Kas Kriszta
magyartanár, a zsűri tagja
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A novemberi „A hónap könyvillusztrá-

ciója” pályázatra 11 rajz érkezett! A

zsűri ezúttal egy rajzot választott ki. A

rajzokat Balogh Katalin rajztanár zsű-

rizte, ő választotta ki a rajzot, ami

FAZEKAS LAURA (5)

Berg Judit: Lengemesék című

könyvhöz készült.  

A zsűri a következő indoklást adta a

díjhoz:

„A Nádtenger élete mindig izgalmas.

Fazekas Laura műve tökéletesen visz-

szaadja a kalandokkal teli lengék világát.

Dinamikus vonalvezetés, szim metrikus

kompozíció jellemzi a rajzot. A köz-

ponti figurák (lengék, tündérek) ruhája

élénk, teli színezésű. Ezzel is kiemel-

kednek a háttér halványabb, körvonalas

környezetéből. Különösen ked vessé, vi-

dámmá teszi az alkotást az alakok nagy,

hangsúlyos szeme és mosolygós szája.

Óhatatlanul is vidámabbá varázsolja a

rajz a zord, téli napokat.

Köszönöm minden alkotónak a bekül-

dött munkáját! Laura rajzához hason-

lóan további mosolygós napokat

kí vánok nektek!”

Januári téma: Mit olvasol este?
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Őrizzük meg együtt a családi ízeket!

Kedves Olvasóink!

Sokan emlékszünk még a vasárnapi húsleves illatára, a konyhaasztalon gyúrt házi tésztára vagy a karácsonykor sütött

mákos kifli omlós ízére. Ezek az ételek nemcsak finomak, hanem történeteket is őriznek – családi emlékeket, hagyomá-

nyokat, nagyszülői gondoskodást.

Az Újságoló ezeket a kincseket szeretné összegyűjteni és megőrizni!

Ezért meghirdetjük „A legjobb receptek nagymamáink receptkönyvéből”

című közösségi receptgyűjtő pályázatunkat.

Mit várunk?

• Egy kipróbált receptet, amely egykor a nagymama vagy nagypapa kockás füzetében lapult,

• valamint egy rövid emléket, történetet arról, hogyan készült ez az étel, mit jelentett a családnak, kinek a kezéből

származik.

A legjobb recepteket:

• közöljük az Újságoló hasábjain (nyomtatott és online),

• tavasszal egy külön rovatot indítunk – talán egy közös receptfüzet is születik belőlük!

Beküldés:

• Küldd el a receptet és a hozzá tartozó rövid történetet a következő emailcímre: hantos.zoltan@gmail.com

Tippek a beküldéshez:

• A recept lehet leves, főétel, sütemény vagy befőtt is – csak valódi családi recept legyen!

• A történet legyen személyes: egy ünnep, egy emlék, egy szokás, amit az ételhez kötsz.

• Fotót is küldhetsz, ha van – a régi kéziratos receptfüzetről vagy az elkészült ételről.

Segítsünk együtt, hogy ezek az ízek ne merüljenek feledésbe, hanem tovább éljenek a monostori konyhákban és csalá-

dokban is!

A szeretettel főzött étel mindig több, mint étel. – Mutassuk meg, hogyan főztek a mi nagyszüleink!

Újságoló
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KULTÚRA ÉS MŰVÉSZET újságoló

• Január 20-tól, 3 héten keresztül József Attila Roll-up kiál-
lítás a Faluház előterében

• Január 20-án Könyvtári kvíz játékok a Magyar kultúra
napja alkalmából

• Január 23. 17.30-tól A Magyar kultúra napja – verses-
zenés műsor. Közreműködik:

Fehérváry Lilla, Mocskonyi Dörgő, Mocskonyi
Péter Brams és Gáspár Sándor.
Az évfordulós szerzők – József Attila, Márai Sán-
dor, Nagy László, Faludy György, Szabó Lőrinc -
mellett többek között megszólalnak Karinthy,
Petőfi, Ady, vagy Csoóri Sándor versei is.
A műsort a sodró sokszínűség jellemzi.

• Január 24. 19.00 Monostory sztereóban: Egy jó beszélge-
tés! Két regényes életút. Az ezredes felettese? Imádott
háttérhatalom. Tanyától az európai műveltségig, komposz-
tálástól - Lőwyn át - Szokratészig, és tovább. Beszélgető-
társak: Szirony-Elek Mária, Szirony György és Kiss Tamás

• Január 31. 9.00  Álmok bábszínháza című gyermek bábe-
lőadás

• Február 3-tól 3 héten keresztül a Faluház előterében Ma-
leficiárium Hungaricum_Boszorkányos könyv illusztráció
kiállítás. A könyv ezen időszakban megvásárolható a Fa-
luház irodájában

• Február 4. 15.30-tól Farsangi kézműves műhely
• Február 6. 18.00 Könyvbemutató és író-olvasó találkozó

Gerzsenyi Gabriellával Helyszín: Faluház Civil terem
• Február 13. 19.30-tól Indítsuk az idei klubszezont egy Eu-

rópa Kiadó koncerttel a Faluházban, 2026.02.13.-án
19:30-tól! jegyek elővételben az irodában és online a
Tixa.hu felületen 3.900 ft-os áron vásárolhatók, majd az
előadás napján 4.900 ft-os áron.

• Február 20. 15.00-tól – Farsangi mulatság a faluházban –
részleteket a Faluház Facebook oldalán és a plakátokon
keressék! Az biztos, hogy az esti vigadalom hangulatáról
a Dynamite Dudes rockabilly duo fog gondoskodni

Ez az Ön

HIRDETÉSI HELyE, 

INFORMÁCIÓ:

hantos.zoltan@gmail.com
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KERESZTREJTVÉNy2026. január

E havi feladványunk megfejtése az a rejtvényábrához tartozó képen látható hal, amely a
Szentendrei-sziget környékén, a Dunában is megtalálható. Latin neve Sabanejewia aurata.
Előfordul a Kaszpi-tengertől egészen Délkelet-Európáig, azonban jelentős állományai a
Duna vízrendszerében találhatóak meg. Elsősorban természeti szempontból értékes
kisméretű, áramláskedvelő halfaj. Gazdasági jelentősége nincs, még a ragadozóhalak
sem nagyon tudják elejteni, mert beássa magát a fövenybe és így nem találják meg.

Magyarország területén először 1948-ban igazolták hivatalosan a jelenlétét, de egyes
kutatók szerint őshonos halfajunk. A gyors folyású vizeket kedveli, a folyók gyorsabb

folyású szakaszain és a középhegységi patakokban él.
A hal testhossza 8–12 centiméter, legfeljebb 14 centiméter. Felső állkapcsán 6 hosszú
bajuszszál ül. Pontosan a szem középvonala alatt kétágú erős tüske van. Egy hosszanti

sor mentén 170-200 nagyon kicsi pikkelye van.
A mélyvizek lakójaként a mederfenéken található táplálékok közül az apró fenék-

lakókat: víziférgeket, rovarok lárváit, puhatestűeket és alsóbbrendű rákokat fogyaszt.
Magyarországon védett, a természetvédelmi értéke 10 000 Ft.

A megfejtéseket a hantos.zoltan@gmail.com
e-mail címre várjuk, telefonszámmal vagy postacímmel

KERESZTREJTVÉNY
INFÓK

Előző havi keresztrejtvény
megfejtése: 

Vajszínű ördögszem
Ebben a hónapban 5 darab jó
megfejtés érkezett

A nyertes: 
Iványiné Gyimesi Virág

A nyeremény:
5000 Ft. értékű sajtválogatás
az Öreg ház ízei felaján-
lásából 

Következő nyeremény:
A Szigeti Gombafarm 10 ezer
forintos ajándékcsomagja

SZIGETMONOSTOR INGyENES ÖNKORMÁNyZATI LAPJA
Szigetmonostor, Fő u. 26. ,Tel.: 06 26/393-512
Az Újságoló XXXIII. évf. 1. számát szerkesztette: Hantos Zoltán
Megjelenik 700 példányban.
Tördelés és grafikai tervezés: R.I.M.Á.K. Bt. 
Nyomdai munkák: Printworks Nyomda Kft.
Kiadó: Szigetmonostor Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Molnár Zsolt
Kiadó székhelye: 2015 Szigetmonostor, Fő u. 26.
A szerkesztőség levelezési címe: hantos.zoltan@gmail.com

Lapzárta

A következő lapzárta időpontja:
2026. február 8.

vasárnap, 21.00 óra
Cím: hantos.zoltan@gmail.com
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK újságoló
ORVOSI RENDELŐ:
Szigetmonostor, Mártírok u. 5.

hÁZIORVOSI RENDELÉS:
Hétfő, szerda: 08.00-11.00
Kedd, csüt.: 13.00-16.00
Péntek: 08.00-12.00
Prevenciós rendelés:
Hétfő, szerda: 11.00-12.00
Kedd, csüt.: 12.00-13.00
dr. Kondor Andrea
Rendelő tel.száma: 26/393-380
Mobiltelefon: 30/539-2737
monostorrendelo2015@gmail.com

KARDIOLÓGIA:
2015 Szigetmonostor, Mártírok u 5
Telefon: +36 20 569 4054
szakrendelo@szigetmonostor.hu
A rendelési idő havi egy szombaton 8 és 16 óra
között Előjegyzés Lakatos Adél kardiológiai
 asszisztensnél hétfőnként 8:00-16:00 között.

FOGÁSZAT:
Hétfő, szerda: 14.00-19.00
Péntek: iskolai és óvodai fogászat (prevenciós
munkák rendelőn kívül), felnőtt beteget nem
fogadunk. Bej: kizárólag a rendelési időben
lehetséges a rendelő telefonszám: 26/369-114
Mobiltelefonon és üzenetben nem áll mó-
dunkban időpontot adni!!!
dr. Ember Gyöngyi – fogorvos
Pap Mónika – asszisztens

GyERMEKORVOSI RENDELÉS:
Orvosok:
dr. Kovács Tibor és dr. Adonyi Nóra
Rendelési idő:
Hétfő: 14:00 – 16:00
Kedd: 13:00 – 15:00
Szerda: 14:00 – 16:00
Csütörtök: 08:00 – 10:00

EGÉSZSÉGES TANÁCSADÁS:
Szerda 11:00 – 13:00
Tel.:  70/656-8157
gyermekgyogyaszat@szigetmonostor.hu

SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET:
Szentendre, Kanonok u. 1. - 26/501-444

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT:
Bagó-Horváth Csilla: 70/978-9819

SZíV GyÓGySZERTÁR:
Szigetmonostor, József A. u. 9.
Hétfő, szerda: 08.00-12.00
Kedd, csüt.: 13.00-17.00
Péntek: 08.00-13.00
Vezető: Atzél Gábor, Tel.: 26/393-159

SZIGETMONOSTORI POSTA
Szigetmonostor, Mártírok u. 13. - 26/393 480
Hétfő: 08.00-12.00, 12.30-17.00
Kedd: 08:00-12:00, 12:30-15:30
Szerda-péntek: 08:00-12:00, 12:30-15:00

SZIGETI RENDŐRŐRS:
Tahitótfalu, Béke u. 16. Tel.: 23/427-535
Fax: 06 26/387-140
Körzeti megbízott rendőr:
Molnár Szabolcs 20/489-6756

SZENTENDREi
RENDŐRKAPITÁNySÁG:
Szentendre, Dózsa Gy. út 6/a. 
Tel.: 26/310-233

TŰZOLTÓSÁG:
Szentendre, Ipar u. 5. - Tel.: 26/500-017

SZIGETI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ
EGyESÜLET:
Madárbarát park 5. Tel.: 30/621-2960
szigetmonostor.ote@gmail.com
Elnök: Menyhárt Ferenc
Alelnök: Kovács Miklós
Parancsnok: Tekes Tamás

FŐVÁROSI VíZMŰVEK:
Vízvonal: 1/247 7777
Hibabejelentés: 80/247 247

Molnár Zsolt, polgármester

Bottlik-Szilágyi Szabina, jegyző, 

anyakönyvvezető

Szávuj Anett, titkárság 

Právitz Enikő, igazgatási előadó, anyakönyvvezető

Sohonyai Krisztina adóügyi előadó 

Garda Enikő, adóügyi előadó

Végmann Tibor, településgondnok

Pintér-Fekete Katalin, igazgatási előadó

Dudásné Ulrich Mária pénzügyi adminisztrátor 

Balláné Nagy Gabriella, gazdálkodási ügyintéző

Szalai Zoltánné, pénzügyi előadó

Gyuricza Ágnes, hivatalsegéd

Kiss Bernadett, adminisztrátor

polgarmester@szigetmonostor.hu

jegyzo@szigetmonostor.hu

anyakonyvvezeto@szigetmonostor.hu

hivatal@szigetmonostor.hu,

igazgatas@szigetmonostor.hu

ado@szigetmonostor.hu 

ado2@ szigetmonostor.hu

telepulesgondnok@szigetmonostor.hu 

igazgatasieloado@szigetmonostor.hu 

gazdalkodas@szigetmonostor.hu

gazdalkodas2@szigetmonostor.hu 

penzugy@szigetmonostor.hu 

adminisztrator@szigetmonostor.hu 
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hiVatalBan DolgozÓ nEVE És mUnKaKÖRE E-mail cÍm mEllÉK moBil tElEFon

ELSŐSEGÉLY
PONTOK

ELSŐSEGÉLY KÉSZÜLÉKEK:

Szigetmonostor
Faluházban (Árpád u. 5.)

Horány
Gödi hajóátkelő révházban

(Nagyduna sétány)

újságoló

22

MVM CSOPORT:
E-mail: kozvilagitas@kozvilagitas.hu
Telefonszám: +36 80/980 030

MOL MOhU Budapest ügyfélszolgálat:
Telefon: +36 1 776 7777 
Email: info@mohubudapest.hu

B3 TAKARÉKSZÖVETKEZET:
Mobilbank: kedd, péntek 9.00-12.00
Szigetmonostor, Szabadság tér

SZIGETMONOSTOR FALUhÁZ:
Árpád u. 15.
Vezető: Szihalmi-Makk Adrienn
Tel.: +36 70/374-0541

SZIGETMONOSTORI BÖLCSŐDE:
Füzeserdő u. 2.
Tel.: 70/938-9803
Int. vezető: Németh Mária

NyITNIKÉK ÓVODA:
Szabadság u. 5. Tel.: 26/393-463
Int. vezető: Csákiné Locher Marianna

ZÖLDSZIGET ÁLTALÁNOS ÉS
ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA:
Mártírok u. 25-27.
Tel.: 26/593-006, 26/393-100
Int.vezető: Szente Gyula

INGyENES JOGSEGÉLy SZOLGÁLAT
Tel.: 70/946 7646
e-mail: andras@drhorvath.hu

SZIGETMONOSTORI POLGÁRŐRSÉG
Koncsik Attila
Tel.: 70/325 3838
polgarorseg.szigetmonos tor911@gmail.com

PILIS- DUNAKANyAR
REND. TÁRS.
Tel.: 20/290-0190
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Ez az Ön
HIRDETÉSI HELyE, INFORMÁCIÓ: hantos.zoltan@gmail.com

2026. január hIRDETÉSEK
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